# 江门市食品、保健食品欺诈和 虚假宣传整治工作简报

第 24 期

江门市食品、保健食品欺诈和虚假宣传整治工作领导小组办公室

2018年11月2日

#### 目 录

1.	鹤山市召开食品保健食品欺诈和虚假宣传整治工作第三
	次推进会1
	市食品药品监管局举办 2018 年第二期江门市食品安全科 普活动日
3.	市食品药品监管局抽查保健食品经营企业力促整治工作
	上新台阶

#### 鹤山市召开食品保健食品欺诈和 虚假宣传整治工作第三次推进会

10月12日,鹤山市召开食品、保健食品欺诈和虚假宣传整治工作第三次推进会。市委宣传部、市市场监管局、市公安局、市文广新局、市食药监局等成员单位参加了会议。



会议传达了省食品、保健食品欺诈和虚假宣传整治工作领导小组 2018 年第二次会议精神,以及江门市整治工作领导小组贯彻会议精神,对鹤山市前三季度整治工作进展情况进行了总结交流,并指出了辖区整治工作中存在的问题,要求各成员单位查漏补缺,进一步扎实推进整治工作。

会议还对下一阶段整治工作作出了部署:一是要继续加大对网络、电视、广播等第三方平台和食品、保健食品实体经营店的监督检查,强化治理力度,巩固整治成效;二是要

加大案件查办力度,加强案件协办、联合执法行动,争取查办一批大案要案;三是要提高宣传力度,坚持广泛宣传,创新宣传形式,加强社会共治。

## 市食品药品监管局举办 2018 年第二期 江门市食品安全科普活动日

为了持续推进食品保健食品欺诈和虚假宣传整治工作深入开展,引导老年人健康合理消费保健食品,助力江门市创建省级食品安全示范城市。10月26日,江门市食品药品监管局联合市老干大学,组织近百名退休老干部老同志开展"食品药品科普一日游"活动。



活动团队一行先后来到无限极(中国)新会生产基地和新宝堂生物科技有限公司参观,实地观摩保健食品工艺流程及设施设备,并听取技术管理人员对新产品研发、生产、销售、管理等工作的介绍。活动期间,市食品药品监管局还向老干部们派发科普学习宣传资料,并安排执法人员现场为老干部们讲授保健食品安全科普知识,剖析保健食品欺诈和虚假宣传的表现形式与惯常手法,引导和号召大家提高警惕,选择正规医院看病就医,不轻信利用网络、会议、电视、电话等方式进行的营销或宣传行为,避免上当受骗。

科普活动得到老干部们的高度认可,大家情绪高涨,气氛热烈,感受深刻。有的老同志还即兴赋诗热情赞颂市食品药品监管局开展科普之旅活动。下一阶段,市食品药品监管局将在持续开展"两微一端"线上科普宣传的同时,继续以食品药品安全类科普教育基地为载体,围绕不同节气、不同人群、不同知识点,组织线下精准宣传活动,促进食品药品科普宣传深入群众生活,全面推进江门市食品药品安全社会共治。

### 市食品药品监管局抽查保健食品经营企业 力促整治工作上新台阶

为督促全市各地持续深入开展食品、保健食品欺诈和虚假宣传整治工作,促进整治工作上新台阶,江门市食品药品监管局从10月下旬起,在全市范围抽查保健食品经营企业,

以检验前期整治成效。

本次抽查专项以问题为导向,针对各市(区)前阶段整治保健食品经营企业发现的共性问题,以保健食品专卖店、集会式体验销售店为主要抽查对象,重点检查经营资质、经营的保健食品合法性、索证索票及进货查验落实情况、保健食品广告(宣传资料)内容真实合法性、集会宣传等方面。经过市、县两级监管人员连日抽查,四市三区共抽查 37 家保健食品经营企业,查验 69 批次保健食品。其中检查结果符合 22 家、基本符合 13 家、不符合 2 家。检查发现的主要问题是员工食品安全知识培训不到位、进货查验记录制度执行不严格、普通食品与保健食品混放等,未发现非法会议营销、违法宣传现象,对存在问题限期整改,移交当地监管部门跟踪处理。

下一步, 市食品药品监管局将持续推进整治工作, 消除保健食品安全隐患, 力促食品、保健食品欺诈和虚假宣传整治工作上新台阶。

报送: 省整治工作领导小组办公室, 市整治工作领导小组组长、副组长。

抄送: 市整治工作领导小组成员单位及办公室, 各市(区)整治工作领导小组

江门市食品、保健食品欺诈和虚假宣传整治工作领导小组办公室 2018年11月2日印发